
 مـشـاكـل الـتـصـنـيـع فـي الـوطـن الـعـربـي :

 

عدم وجود تكامل عربً فً هذا المجال، حٌث أن المجموعات العالمٌة منها السوق  - 1

الأوربٌة المشتركة، قامت على أساس التكامل و التنسٌق، رغم إختلاف الأنظمة 

 السٌاسٌة.

عقلانً للثروة المالٌة، فأغلب رأس المال العربً ٌستثمر فً  عدم وجود إستغلال - 2

الخارج فً حٌن أن بعض الدول العربٌة تعانً من ضائقة مالٌة، مما ٌسمح لهذه 

الأخٌرة بالإقتراض من الخارج فكثٌرًا ما تكون مشروطة و توقعها فً رقابة و تبعٌة 

 لهذه المؤسسات المالٌة.

العربٌة إلى الخارج و ضعف التكوٌن المهنً لدى هجرة الكفاءات و الأدمغة  - 3

 العمال مما ٌؤدي إلى زٌادة الإعتماد على الإطارات الأجنبٌة.

الصناعات الاستراتٌجٌة تسٌطر علٌها الشركات المتعددة الجنسٌات، كما تقوم كذلك  - 4

 على استغلال المواد الأولٌة فً ظل غٌاب سٌاسة التعاون والتكتل العربً.

المواصلات لأنها تسهل إنسٌاب السلع و تشجع قٌام تعاون مشترك بٌن  ضعف - 5

 الأقطار العربٌة. مما ٌمكن من رواج التبادل التجاري و نقل رؤوس الأموال.

نقص الأبحاث العلمٌة لأنه لا توجد مشارٌع للبحث فً إطار التكتل العربً، حتى  - 6

ا من الغرب فإنها تعانً من مشاكل و إن اعتمدت البلدان العربٌة على نقل التكنولوجٌ

نتٌجة حواجز، إحتكارات و شروط وضعت على هذه الأقطار مما ٌوقعها لا محالة فً 

 التبعٌة بأوسع معانٌها الاقتصادٌة والسٌاسٌة.

قٌام وحدات صـناعٌة صغٌرة، و ضعٌفة الانتاج تعمل فقط من أجل تموٌن السوق  - 7

 المحلٌة لا غٌر.

 غربٌة لعرقلة قٌام وحدة اقتصادٌة.تدخل القوى ال - 8

 


